

сталинский путь

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГАНЬ
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 21 (1791)

21 февраля 1945 года, среда

Цена 20 коп.

выше темпы выполнения плана погрузки и перевозок

Советский народ переживает веселые радостные дни. Наши пушки гремят у Кенигсберга, Франкфурта-на-Одере. Грозные армии алинистов движутся по лям Восточной Пруссии, Силезии, Померании, Бранденбурга. Её мощь советского государства сокрушает и побеждает рную гитлеровскую силу, которая угрожала миру, пытаясь починить вспять колесо истории, вернуть в прах цивилизацию. Эти грандиозные, всемирно-исторические победы нашей родной армии вызывают прилив юной энергии и энтузиазма у миллионов трудающихся, поднимают советский народ на новые доблестные подвиги.

Трудящиеся нашего города и железнодорожного узла со всеми народом напрягают силы и энергию к тому, чтобы усилить свою помощь фронту. Рабочики автоконтрольного пункта, овсясь достойно встретить 27-ю годовщину Красной Армии, добились замечательных успехов в работе. 20 февраля они завершили краевую производственную кампанию и сейчас дают сверхштатовую продукцию.

Увеличение количества браков в паровозном депо прежде всего характеризуется тем, что руководители паровозного хозяйства и наших предприятий: рабочики, движенцы, вагонники, пущи, лесорубы своим самоотложенным трудом добиваются выполнения плана погрузки, сдаваясь на соседние отделения, ежедневного снабжения шахт акса крепежным лесом.

Нако в целом предприятия и железнодорожного узла еще отстают, не выполняют производственных планов, допускают в движении поездов.

О по 20 февраля проходила усиленной погрузки угля грузов важнейших грузов. В те дни десятки погрузки углей других грузов значительно снизились. Но руководители отдельных движений не сумели закрыть достигнутых успехов, ослабив контроль за ходом погрузки временными подводами поезда, идущего под уголь. Ясно, что такая постановка дела же сказалась на производстве измерителях. За 19 дней работы отделение не выполнило погрузки угля, огнеупоров и важнейших грузов, оставив большую долгу перед собой. Ополнение плана погрузки первых грузов и в первую

очередь угля во многом зависит от бесперебойного продвижения поездов и порожняков маршрутов. Продвижение порожняков должно быть уделено особое внимание, их должны своевременно подавать на углопогрузочные станции. К сожалению, этому важнейшему вопросу и поныне не уделяют должного внимания. Не удивительно поэтому, что отдельные машинисты депо Тайга не выполняют норму технической скорости. Следуя с порожняками, дают большие опоздания на участках, срывают погрузку угля. В этом особенно отличаются машинисты Федоров Н. и Макрушин. 17 февраля по их вине была сорвана погрузка угля.

Немаловажное значение в деле выполнения плана погрузки и продвижения поездов преобразует вопрос усиления борьбы с браками и авариями, с которыми на нашем отделении далеко не благополучно. В статье "В стороне от борьбы с браками и авариями", публикуемой сегодня в нашей газете, наглядно показано, к чему может привести отсутствие ответственности командиров.

Увеличение количества браков в паровозном депо прежде всего характеризуется тем, что руководители паровозного хозяйства и наших предприятий: рабочики, движенцы, вагонники, пущи, лесорубы своим самоотложенным трудом добиваются выполнения плана погрузки, сдаваясь на соседние отделения, ежедневного снабжения шахт акса крепежным лесом.

Попрежнему не выполняет производственной программы Тайгинский леспромхоз. Руководители леспромхоза тт. Новиков и Кряжев не принимают решительных мер к ликвидации отставания своего хозяйства. Они много раз давали обещания и заверения, но какой толк от таких обещаний, когда и поныне не выполнили их.

Коллективы предприятий города и железнодорожного узла поклялись перед Родиной, перед фронтом — выполнить государственный план перевозок, обеспечить шахты Кузбасса крепежным

Два дня осталось до XXVII-й годовщины Красной Армии. Уделяя терим напряжение в труде. С честью выполним взятые на себя обязательства.

Все на оборонную стахановскую вахту!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 февраля

В течение 18 февраля южнее **Кенигсберга** наши войска продолжали бои по уничтожению восточно-прусской группировки немцев и овладели населенными пунктами **Робиттен, Галлинген, Оршен, Вильденхоф, Бухольц, Лойс, Лянгвальден**.

В районе **Грудзянд** (Грауден) наши войска, наступая на север вдоль западного берега **Вислы**, завершили окружение гарнизона противника, обороняющегося в городе **Грудзянд** (Грауден) и заняли при этом населенные пункты **Гросс-Драгас, Круш, Монтау, Гросс Зисбау, Варлюбин**.

В **Померании** южнее и юго-восточнее города **Штаргард** наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника. Одновременно в лесах севернее **Шнайдемюль** наши войска ликвидировали еще одну окруженнную группу противника, захватив при этом в плен около 2 000 немецких солдат и офицеров, в том числе начальника инженерной службы шнайдемюльского гарнизона полковника Курхауп.

В **Бранденбурге** южнее города **Шверин** нашими войсками в свое время был блокирован долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После длительной борьбы с огнем артиллерии большой мощности, гарнизон этого опорного пункта капитулировал, при этом нашими войсками взято в

Оперативная сводка за 19 февраля

В течение 19 февраля на **Земландском** полуострове наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремящегося прорваться из города **Кенигсберга** на запад. Одновременно, южнее **Кенигсберга**, наши войска, продолжая бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника, овладели населенными пунктами **Квенен, Парескен, Вангник, Розенвальде, Энгельсвальде, Зугнинен, Лихтвальде, Хайштерн, Подлехен, Гедильген, Груненберг**.

Севернее и северо-западнее города **Грудзянд** (Грауден) наши войска, наступая на север вдоль западного берега **Вислы**, овладели городом **Нойембург** и заняли населенные пункты **Гросс Номморс, Унтерберг, Эспенверден**. В этом районе продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в городе **Грудзянд** (Грауден).

Юго-западнее и южнее **Бреслау** (Бреславль) наши войска, в результате наступательных боев,

плен 1 245 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: орудий — 48, минометов — 25, огнеметов — 15, пулеметов — 230, карабинов — 800, автомашин — 40, прицепов — 328.

В **Познани** продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживавшего **Цитадель**.

В **Силезии** наши войска с боем овладели городами **Заган и Наумбург**.

Юго-западнее и южнее города **Бреслау** (Бреславль) наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты **Ландшафт, Бейлау, Капсдорф, Гросс-Зегевиц, Трошдорф, Дунвитц, Ясвиц, Крайн-Тинц, Дюрр-Хартау, Тифензе, Пудигау**. Одновременно продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника в городе **Бреслау**.

На северном берегу **Дуная**, восточнее **Комарно**, наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 17 февраля в этом районе подбито и уничтожено 43 немецких танка.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 17 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 115 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 88 самолетов противника.

На северном берегу Дуная, восточнее города **Комарно**, наши войска, находящиеся западнее реки Грон, отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 18 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

НА СТРЕЧУ ХХVII-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Совнаркома Обороны СССР

Совет Народных Комитетов Обороны СССР (с глубоким прискорбом) скончался от тяжелого боя в Восточной Пруссии. Генерал Григорьевич — верный сын боевых руководителей. В лице тов. Черняхова из талантливейших,вшихся в годы Отечественной войны генерала Тохорони генерала принял участие в городе Вильнюсской Республики, освобожденной войсками генерала армии Тохорони. Генерал армии Тохорони принял участие в гаммии генерала армии Тохорони сооружением

НА 23-ЕЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На днях в клубе им. Ленина состоялась 23 сессия исполнкома Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя горисполкома т. Рымара «О задачах советских органов в соответствии с указаниями товарища Сталина, данных им в докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и вplenуме Кемеровского областного комитета ВКП(б)».

— Война, — говорит т. Рымар, — внесла коренные изменения в работу советов и их депутатов. На тех депутатов, которые остались в тылу, легла огромная ответственность за успешную работу промышленности, сельского хозяйства, транспорта.

Докладчик подробно характеризует работу передовых депутатов.

Депутаты тт. Колесов (паровозное депо), Балаев (вагонное депо), Максимов (кондукторский резерв), Сущенко (НЖЧ), Демин (дистанция пути) являются стахановцами на производстве. 13 депутатов — руководители предприятий и организаций. В годы войны 17 депутатов награждены значками «Ударнику Сталинского призыва», а тт. Ряпша, Кулагина и Иванов В. — орденами. Депутаты тт. Врублевская, Кирчанов и другие систематически встречаются со своими избирателями.

— Но есть среди депутатов товарищи, — говорит т. Рымар, — которые с 1943 года ни разу не были на своих избирательных участках. К таким относятся тт. Кошель, Жукова, Калягина. В этом большая доля вины падает и на городской исполнительный комитет, который ослабил организационно-массовую работу среди депутатов.

Слабо работают созданные при горисполкоме постоянно действующие комиссии. Совершенно бездействовали в 1944 году комиссии транспортная, коммунальная и подсобных хозяйств.

22 сессия городского Совета депутатов трудящихся пересмотрела состав постоянно действующих комиссий и укрепила их руководство. Председатели комиссий взяли обязательство оживить работу, направить ее на разрешение конкретных задач, обеспечивающих улучшение культурно бытового обслуживания трудящихся.

Ряд комиссий приступил к выполнению своих обязательств. Оживили работу комиссии народного образования, здравоохранения, торговая, подсобных хозяйств. Они уже создали вокруг себя актив.

— Исключительно важная задача, — говорит т. Рымар, — стоит перед транспортной постоянно действующей комиссией. Однако эта комиссия до сего времени не приступила к работе. Входящие в нее депутаты тт. Кошель (председатель), Ряпша, Кожевников, Зайцев и Колодезный плохо выполняют свои депутатские обязанности.

Тов. Рымар подверг критике работу коммунального и финансового отделов горисполкома. Коммунально бытовые учреждения города к зиме подготовились плохо. Баня и парикмахерские работают с перебоями. Жилой фонд находится в запущенном состоянии. Тов. Ряпша, Кирчанов плохую выполнение местного бюджета в его доходной и расходной части.

Мало было на заседаниях горисполкома и его сессиях критики и самокритики отдельных руководителей. Нужно, чтобы острое слово большевистской самокритики громко звучало на сессиях депутатов трудящихся и на заседаниях горисполкома. Это поможет выправить и устранить недостатки в работе, укрепить деятельность советских органов, приблизить депутатов к избирателям в разрешении насущных, повседневных запросов трудящихся нашего города.

Заканчивая доклад, т. Рымар говорит:

— Выполняя клятву и обязательства трудящихся Кузбасса, данные в годовом отчете товарищу Сталину, депутаты и рабочий аппарат исполнкома городского Совета депутатов трудящихся еще с большей энергией будут работать в 1945 году и тем самым окажут действенную помощь нашей Красной Армии в окончательном разгроме врага.

После доклада развернулись оживленные прения. Руководили постоянно действующими комиссиями: народного образования т. Чуракова, подсобных хозяйств т. Носков и торговли т. Калягина рассказали о том, как они строят свою работу в 1945 году. Эти комиссии имеют планы работы и успешно их реализуют.

Депутат т. Балаев, возглавляющий коммунальную комиссию, сказал, что только с помощью общественности можно осуществить мероприятие по благоустройству города. Горкомхоз уже сейчас надо заготовлять лесоматериал для предстоящих работ по благоустройству.

О плохой работе горкомхоза говорили тт. Лазаревич (горздрав) и Зайцев (паровозное депо). Тов. Пескова (горторготдел) критиковала горплан за слабое руководство предприятиями, выпускающими товары широкого потребления.

На сессии выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Дьяков. Он привел факты безответственного отношения к бытовым нуждам трудящихся, указал, что только с помощью широких масс, вместе с массами, депутаты городского совета могут плодотворно работать, претворяя в жизнь обязательства, взятые в отчетном рапорте товарищу Сталину.

По докладу т. Рымара сессия приняла соответствующее решение.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА СКЛАДЕ ТОПЛИВА

На Тайгинском складе топлива много производственных безобразий. Начальник склада т. Ахметзянов мало обращает на них внимания. Он только говорит:

— Дайте срок, наведу порядок!

Однако время идет и безобразия только прибавляются.

Бункера эстакады находятся в неисправном состоянии. Девять бункеров... связаны веревками. В результате паровозы калечат ды-

мовые трубы и выходят из строя. Совсем недавно паровозы №№ 214 98, 214 96 и 214 93 вынуждены были зайти на межпоеездной ремонт только потому, что прошли мимо наведенного т. Ахметзяновым «порядка».

Систематически расхищается уголь. В выдаче угля полнейшая неразбериха. Он отпускается по требованиям на дровянном складе и около горки, и под эстакадой, и

в других местах. Люди забирают уголь, вывозят его, а требование раздатчику не отдают. В результате по одному и тому же требованию уголь получают по нескольку раз.

Нужно навести большевистский порядок на складе. Пора т. Ахметзянову перейти от слов к делу.

А. Листаров,
машинист-инструктор
по теплотехнике.



По городам Советского Союза. На снимке: г. Свердловск.

Отлично подготовимся к севу

Не медлить с ремонтом

Чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, нужно прежде всего своевременно и тщательно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. 22 сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся наметила конкретные сроки выполнения предвесенних работ. По решению сессии ремонт сельхозинвентаря должен быть закончен не позднее 1 марта с. г.

Однако это решение сессии выполняется далеко не всеми хозяйственниками и руководителями подсобных хозяйств. Ремонт сельхозинвентаря проходит медленно.

Тормозится ремонт плугов, борон и сеялок в совхозе № 5. Там до сих пор не отремонтировано 5 конных плугов, 5 — тракторных, 10 борон. К ремонту сеялок совершенно не приступали. У совхоза есть полная возможность полностью закончить ремонт инвентаря, но руководители совхоза с этим не торопятся.

На подсобном хозяйстве ОРСа паровозного дела имеется всего один плуг, но и он не отремонтирован. Задерживается ремонт плугов на подсобном хозяйстве артели «Строитель коммунизма».

Выполнено решение сессии: своевременно и тщательно отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь на подсобных хозяйствах комбината, где директором т. Эйчис и ОРСа леспромхоза. На днях качество ремонтных работ в этих хозяйствах проверят специальные комиссии.

По этим передовикам должны равняться все подсобные хозяйства. К 1 марта с. г. ремонт сельхозинвентаря должен быть полностью закончен

Н. Смирнов.

Сообщения из-за границы

Американская печать продолжает подробно сообщать об успехах Красной Армии. Одна из газет пишет, что никто не предвидел таких сокрушительных ударов, такой захватывающей дыхания стремительности, какими отмечено новое наступление Красной Армии. В другой газете указывается, что взятие Красной Армии Будапешта, несмотря на ожесточенное сопротивление немцев, является лишним доказательством бессмыслицы дальневосточного гитлеровского сопротивления.

На западно-европейском фронте войска союзников наступают между Рейном и Маасом, преодолевая сильное сопротивление противника.

Ожесточенные бои продолжаются в Рейнской области, в частности, к северу от города Гоха. В ряде районов Рейнской области союзники добились новых успехов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе Саарлаутерна отбито две небольшие контратаки вражеской пехоты. В районе Сааргемунде войска союзников отразили две вражеские атаки, поддержаные танками.

В ночь на 19 февраля авиация союзников совершила налет на германский город Мангейм и на объекты в Берлине.

Американские бомбардировщики атаковали промышленные объекты на главном острове Японии — Хонсю.

Германский министр юстиции издал приказ об учреждении в «угрожаемых округах Германии» военно-полевых судов.

По сообщениям из Швейцарии, учреждение этих судов вызвано беспорядками и попытками восстания в германских войсках частях как на восточном, так и на западном фронтах.

Датские патриоты совершили налет на железнодорожную станцию Западной Ютландии, взорвали на ней несколько железнодорожных стрелок и вывели из строя телефонные и телеграфные линии.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.

В заводу вооруженной охраны НКС при Тайгинской конторе связи требуются стрелки. Оплата труда по соглашению. По истечении месячного срока работы выдается обмундирование. Обращаться в контору связи.

Тайгинскому заводу, где директором т. Эйчис, требуется секретарь-машинистка или ученик на машинку.

Тайгинскому головному буфету-ресторану требуется повар 1-й категории, опытные офицантки и специалист-кондитер. Обращаться в контору ресторана в часы залитий.